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Ποιους καρφώνει τω
ΝΕΟ σημειωματάριο, με ιδιόγραφες 

σημειώσεις 34  σελίδων, έβγαλε α
πό τις φυλακές του Σάλεμ, όπου 

κρατείται, ο Γιώργος Κοσκωτάς, αναφέ- 
ροντας ονόματα μελών της κυβέρνησης 
και άλλα πρόσωπα, τα οποία κατά τους ι
σχυρισμούς του έχουν ανάμιξη στο σκάν
δαλο.

Ο μεγαλοαπατεώνας αναφέρει πολλά ήδη 
γνωστά, από προηγούμενες περιγραφές του, πε
ριστατικά, αλλά και πολλά καινούργια, σε μια 
φανερή προσπάθειά του να εμφανίσει την όλη 
υπόθεσή του ως πολιτική. Προς αυτή την κατεύ
θυνση, μάλιστα, κινούμενος παραθέτει και 11 
«επιχειρήματα», μπλέκοντας ακόμα και τη «17 
Νοέμβρη», για την οποία βάζει το ερώτημα: 
«Μήπως υπάρχει σχέση 17 Νοέμβρη και ΠΑ
ΣΟΚ;».

Στις σημειώσεις του ο Κοσκωτάς ισχυρίζεται 
ότι:
•  Ο υπουργός Κ. Παπαναγιώτου συνεννοήθηκε 
με τον Μένιο Κουτσόγιωργα για να μεταφέρει 
ο ΟΑΕ και άλλοι οργανισμοί τις καταθέσεις 
τους στην Τράπεζα Κρήτης. Και ακόμα, ότι «ο 
Παπαναγιώτου, μέσω της γυναίκα του, η οποία 
είναι δικηγόρος, εξυπηρετεί διάφορους επιχειρη
ματίες σε θέματα αρμοδιότητάς του και παίρνει 
χρήματα».

Σταλμένος από Γιώργο
•  Κρατικά νοσοκομεία κατέθεταν χρήματα στην 
Τράπεζα Κρήτης «κατόπιν συνεννοήσεως του 
Βακάλη με τον φίλο του υπουργό Υγείας 
(Φλώρος). Ηταν πατριώτες, από τη Λάρισα». 
•  Ο Γιωργάκης Παπανδρέου του έστειλε τον 
πρόεδρο της «Παναχαϊκής» Λουκόπουλο για ν’ 
αγοράσει την ομάδα του. Και αγόρασε το 57% 
των μετοχών.
•  «Τα χρήματα στο ΠΑΣΟΚ εδίνοντο κάθε μή
να, με την κίνηση των λογαριασμών των κρα
τικών εταιρειών».
•  «Ο Βακάλης είχε συνεννοηθεί με το γιο της 
γυναίκας του Αλευρά και όλα τα χρήματα του 
Ι.Κ.Α. που πήγαιναν για πληρωμές νοσοκο
μείων στην Αγγλία, θα γινότανε μέσω της Τρά
πεζας Κρήτης. Ο γιος της κυρίας Αλευρά δού
λευε στην πρεσβεία στο Λονδίνο».
•  Ο Τσοβόλας «έχει υπογράψει σκανδαλώδη 
ρύθμιση για το king George του Καλκάνη, κατό
πιν οδηγιών του Ανδρέα Παπανδρέου».
•  Ο Βακάλης του είπε, ότι «ο ίδιος ο Α.Π. (Αν- 
δρέας Παπανδρέου) έδωσε εντολή σε 3-5 υπουρ
γούς, μεταξύ των οποίων και ο Γ. Κατσιφάρας, 
να πουλήσουν τα όπλα στο Ιράν».
•  Ο Κοσκωτάς ισχυρίζεται ότι ο Ανδρέας Πα
πανδρέου του ζήτησε να κάνει επαφές με Τούρ
κους επιχειρηματίες. Είχε συναντήσεις με συμ
βούλους του Οζάλ, αλλά δεν προχώρησε.
•  Ο Μιχ. Ζιάγκας τον κάλεσε σπίτι του, όπου 
συναντήθηκε με τον Ανδρέα Παπανδρέου, ο ο
ποίος του είπε για το ταξιδιωτικό έγγραφο που 
πήρε με ψευδή δήλωση στο ελληνικό προξενείο 
στις Η.Π.Α. Θα μπορούσε να πάει φυλακή για 
δύο χρόνια. Παράλληλα του είπε, ότι για τις εκ
λογές θα χρειαζόταν 3,5-4,5 δις δραχμές. Και 
ο Κοσκωτά σημειώνει:

«Κατάλαβα ότι είχα να κάνω μ’ έναν καθαρό 
εκβιασμό και τίποτε άλλο». Του απάντησε ω
στόσο, ότι με αύξηση των καταθέσεων των ορ
γανισμών θα εξασφάλιζε τα χρήματα.
•  Ο Ανδρέας Παπανδρέου του είπε, ότι θα 
χρειαζόταν «2-3 δικές του εφημερίδες μέχρι τις 
εκλογές», του μίλησε και για τον «Ολυμπιακό», 
λέγοντάς του ότι είναι η ομάδα που αγαπούσε 
το 50% των Ελλήνων. Του είπε, για όλα αυτά 
να συνεννοηθεί με τον Μένιο και τον Λούβαρη.
•  Ο Μένιος ανέλαβε την υπόθεση του ταξιδιω
τικού εγγράφου, το θέμα των οργανισμών και 
τον Ολυμπιακό, μετά από δύο συναντήσεις στο 
σπίτι του Μ. Ζιάγκα.
•  Τα 3,5-4,5 δισ. δραχμές δόθηκαν στο ΠΑ
ΣΟΚ με χρηματαποστολές μετά το Δεκέμβριο 
του 1987 (σ.σ. ο Κοσκωτάς από λάθος αναφέρει 
τον Δεκέμβριο του ’88). Και παραπέμπει στο πό
ρισμα Παπαδάτου για τις χρηματαποστολές.

Εκδοση €φημ€ρίδας
•  Με τον Λούβαρη είχε πολλές συναντήσεις. Σε 
μια συνάντηση ήταν και ο Καρατζαφέρης, με 
τον οποίο συζήτησαν την έκδοση μιας εφημερί
δας που θα υποστήριζε το ΠΑΣΟΚ. Ο Κοσκω
τάς θα είχε το 50% με 150 εκατ. δραχ. και το 
άλλο 50% άλλος γνωστός επιχειρηματίας. Για 
το ίδιο θέμα έγιναν 3-4 συναντήσεις του Κοσκω
τά με τους Καρατζαφέρη και Σιαμαντά στην 
Τράπεζα Κρήτης.
•  Ο Ανδρέας Παπανδρέου ήθελε και την «Αθη
ναϊκή», ισχυρίζεται ο Κοσκωτάς και αναφέρει: 
«Γι’ αυτό κι εγώ και ο Λούβαρης και ο Μένιος 
μέσω Κουρή είχαμε πολλές επαφές με τον Γ. A 
ποστολόπουλο», ο οποίος δεν ήθελε. Γράφει α
κόμη: «ο Μένιος ήθελε, αλλά ο Λούβαρης δεν 
ήθελε στη μέση τον Κουρή, γιατί τον φοβότα
νε».

« 0  Παπαναγιώτου 
είπε στον Μανταγό 
να καταθέσουν οι 
ΔΕΚ0 στην Κρήτης»

•  Ο Λούβαρης έλεγε στον Κοσκωτά ότι τον πό
λεμο εναντίον του τον έκανε ο Λιβάνης, διευ
θυντής του Πολιτικού Γραφείου του Ανδρέα 
Παπανδρέου. Ο Λούβαρης «όταν ήρθε και πήρε 
τα 90 εκατ. δραχ. μου είπε ότι ο πρόεδρος σε 
1-2 μέρες τον τρώει τον Λιβάνη και στη θέση 
του πηγαίνει ο πατριώτης της μητέρας μου, ο 
Γείτονας».
•  Στις ανακρίσεις «ο Μένιος έβαλε δικούς του 
ανθρώπους ή δεξιούς που μπορούσε να εκβιά
σει. Εκτός του Ντόβα και του Κουβέλη όλοι ή
ταν του Μένιου.
•  Για τις καταθέσεις στην Ιρβινγκ Τραστ και τη 
Μέριλ Λιντς ο Κοσκωτάς ισχυρίζεται ότι έγιναν 
κανονικά και από εκεί έκρυβε «με εγγραφές τα 
χρήματα που πήγαιναν στο ΠΑΣΟΚ». Σ’ αυ
τούς τους λογαριασμούς γράφει: «Δεν υπάρχει 
καμία κατάχρηση απολύτως».

Πιέσας στον Χαλικιά
•  Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας Π. Ρουμε
λιώτης «ήταν σε συνεχή συνεννόηση με τον Μέ
νιο και πίεζε τον Χαλικιά. Ο ίδιος ο Μένιος, 
ισχυρίζεται ο Κοσκωτάς, έπαιρνε στο τηλέφωνο 
τον Χαλικιά και τον πίεζε, αλλά εκείνος αντι- 
δρούσε.
•  Ο Μένιος τελευταία του μιλούσε για την εφη
μερίδα «Πρώτη», που έγραφε εναντίον του Α. 
Παπανδρέου. Ο Κοσκωτάς αναφέρει ότι μίλησε 
πολλές φορές με τον ιδιοκτήτη της «Πρώτης» 
Καλογρίτσα και του έδωσε κάποια χρήματα. 
Του μίλησε και για αγορά της εφημερίδας, αλλά 
δεν πρόλαβε να προχωρήσει.
•  Ο Κοσκωτάς ισχυρίζεται ότι έδωσε χρήματα 
στον Γεράσιμο Αρσένη, όταν έκανε το νέο κόμ
μα και «του επλήρωσα το ενοίκιο στα γραφεία 
του για δύο χρόνια».
•  Μετά από παράκληση του Λούβαρη, λέει ο 
Κοσκωτάς, προσέλαβε στη «Γραμμή» τον εξά- 
δελφο της Δήμητρας Λιάνη, δημοσιογράφο 
Γιώργο Λιάνη.

Στην τελευταία σελίδα των ιδιόγραφων ση
μειώσεων, ο Κοσκωτάς έχει βάλει και την υπο
γραφή του.

Ολόκληρο το κείμενο με την ορθογραφία του 
Κοσκωτά είναι το εξής:

ΜΠΛΟΚΑΚΙ
«Ο Γιωργάκης Παπανδρέου, ο οποίος κάνει 

ότι δεν με ξέρει, μου έστειλε τον Πρόεδρο της 
Παναχαϊκής για να αγοράσω την ομάδα του.

Πράγματι ο Λουκόπουλος ήρθε, και εγώ αγό
ρασα το 57% των μετοχών της Παναχαϊκής και 
τους έδωσα πολλούς παίχτες.

Ο Γ.Π. ήθελε η ομάδα της εκλογικής του πε
ριφέρειας να πηγαίνει καλά επί κυβερνήσεως 
ΠΑΣΟΚ. Ο Λουκόπουλος μου είπε ότι με τον 
Γ.Π. είναι προσωπικοί φίλοι, και ο Γ.Π. πηγαίνει 
συχνά σπίτι του στην Πάτρα.

Τα χρήματα στο ΠΑΣΟΚ εδίδοντο κάθε μή
να, με την κίνηση των Λογαριασμών των κρα
τικών εταιριών.

Ακόμα και όταν εγώ έλειπα στο εξωτερικό σε 
ταξίδια ο Βακάλης έπαιρνε τα χρήματα και τα 
έδινε.

Αυτό αποδυκνείεται από τις ημερομηνίες που 
εδίδοντο τα χρήματα, και εγώ έλειπα σε ταξίδια. 
Το είπε, αυτό, και ένας ελεκτής της Τράπεζας 
της Ελλάδος. (23/12/88 Απογευματινή).

Ο υπουργός Παπαναγιώτου, ο οποίος στέλνει 
τώρα τους οργανισμούς και τα στελέχη τους στα 
δικαστήρια είναι αυτός που συννενοήθηκε με 
τον Μένιο και έφερε τον ΟΑΕ και άλλους οργα
νισμούς στην Τράπεζα. Ο Μένιος μου είπε ότι 
αυτός, ο Παπαναγιώτου, κανόνησε για μερικούς 
οργανισμούς να πάρουν τις καταθέσεις τους από 
άλλες Τράπεζες και να τις φέρουν στην Κρήτης.

Επίσης αυτός ο κύριος, Παπαναγιώτου, μέσω 
της γυναίκας του, η οποία είναι δικηγόρος, ε
ξυπηρετεί διαφόρους επιχειρηματίες σε θέματα 
αρμοδιότητάς του και παίρνει χρήματα. Εχω 
συγκεκριμένα άτομα που του έχουν δώσει χρή
ματα. Γι αυτό και το ζευγάρη είναι πολύ κοσμι
κό και κυκλοφορεί σε διάφορα σαλόνια και δε
ξιώσεις. Μέχρι διακοπές πληρωμένες πηγαί
νουν.

«Οι καταθέσεις πέφτουν»
Τον Ιούλιο του 88 όταν σταμάτησε ο έλενχος 

της Τ.Ε. συνάντησα τον Μένιο και του είπα, ότι 
οι καταθέσεις είχαν πέσει χαμηλά, διότι πολύς 
κόσμος διαβάζοντας τις εφημερίδες φοβήθηκε 
και επήρε τα χρήματά του από την Τράπεζα. 
Μου είπε ότι θα μιλήσει με υπουργούς και θα

Σε αμερ ικάνικο  μπλοκάκι, σαν κα ι τούτο, γράφει τ ις  σημειώ σεις του ο Κοσκωτάς
από τη φυλακή του Σάλεμ

φέρει χρήματα οργανισμών στην Τράπεζα Κρή- 
της.

Πράγματι τον 8/88 είχαμε μία αύξηση κατα
θέσεων περίπου 10 ΔΙΣ από χρήματα Οργα
νισμών. Αύξηση καταθέσεων μέσα στο καλοκαί
ρι που λείπει όλος ο κόσμος σε διακοπές δεν 
είναι φυσικό να υπάρχει.

Ετσι και μέσα στην κρίσιμη περίοδο ο Μένιος 
έδειξε ότι με υποστίριζε συνέχεια.

Τα νοσοκομεία έφερναν χρήματα κατόπιν 
συννενόησεις του Βακάλη με τον φίλο του υ
πουργό Υγείας (Φλώρος). Ηταν πατριώτες από 
την Λάρισα.

Οι τόκοι επήγαιναν πάλι κατά τον ίδιο τρόπο. 
Μόνο που καμιά φορά αντί για τόκους στα νο
σοκομεία, κάναμε δωρεές σε υλικό, (κομπιού- 
τερς, ασθενοφόρα κ.λπ).

Μάλιστα ο Βακάλης είχε συννενοηθεί με τον 
γιό του Αλευρά μέσω της γυναίκας του Αλευρά 
και όλα τα χρήματα του ΙΚΑ που πήγαιναν για 
πληρωμές νοσοκομείων στην Αγγλία θα γινότα
νε μέσω της Τρ. Κρήτης. Ο Βακάλης και ο Α
λευράς είναι κουμπάροι. Ο γιός της κυρίας Α
λευρά δούλευε στην Πρεσβεία στο Λονδίνο και 
μία από τις δουλειές του ήταν η διαχείριση 
αυτών των χρημάτων. Ο γιός είναι από τον 
πρώτο γάμο της κας Αλευράς.

Ο κος Τσοβόλας ο οποίος κάνει δηλώσεις και 
λέει ότι θα πιάσει τους κλέφτες, έχει υπογράψει 
σκανδαλώδη ρύθμιση για το King George του 
Καλκάνη κατόπιν οδηγιών του Ανδρέα Παπαν
δρέου. Μάλιστα όταν άλλοι ζήτησαν από την 
Εφορία να εφαρμόση και σε αυτούς την ίδια ρύ
θμιση, απάντησαν ότι δεν μπορούν διότι αυτή 
έγινε για συγκεκριμένο πρόσωπο.

Στις ρυθμίσεις για το θέμα Καλκάνη τις οδη
γίες τις έδωσε ο ίδιος ο Α.Π. σε Εθνική, ΕΤΒΑ, 
ΙΚΑ, Εφορία, Υπουργείο Οικονομικών και άλλα 
μικρότερα Ταμεία.

«Ομάδα Κουτσόγιωργα»
Ο Μαντζουράνης μου έλεγε από το 1987, ότι 

ο Μένιος είχε ιδική ομάδα, στην οποία μετείχε 
και ο Μαντζουράνης η οποία δούλευε τον νέο 
εκλογικό νόμο. Επειδή ήξεραν ότι το ΠΑΣΟΚ 
έπεφτε συνέχεια, χρησιμοποιούσαν Κομπιούτερ 
και έψαχναν με ποιο τρόπο και τι είδους σύστη
μα θα χρησιμοποιούσαν για να μπορέσουν να 
κερδίσουν τις εκλογές.

Μάλιστα ο ίδιος ο Μένιος σε συζητήσεις μας, 
μου έλεγε, ότι αυτός θα κερδίσει τις εκλογές έ
στω και με μία έδρα, χωρίς να καταλάβει κανέ
νας τίποτα.

Για τα όπλα που πούλησε το ΠΑΣΟΚ στο 
Ιράν (βλέπε ΑΝΤΙ) εγώ δεν είχα ιδέα. Ο Βακά
λης μου είπε μετά από καιρό, ότι ο ίδιος ο Α.Π. 
έδωσε εντολή σε 3-5 υπουργούς μεταξύ των ο
ποίων και ο Γ. Κατσιφάρας να πουλήσουν τα 
όπλα στο Ιράν. Μόνο τους είπε να προσέξουν 
διότι, δεν ήθελε οι άλλες Αραβικές χώρες να το 
μάθουν, και γι αυτό η πώληση να γίνη μέσω 
τρίτης χώρας.

Μάλιστα ο Π.Β. μου είπε ότι ο Αραβας, ήθελε 
να αγοράσει την Τράπεζα για 130 ΕΚΑΤ. ΔΟΛ. 
ΗΠΑ και να κάνει δουλειές μέσω Ελλάδος για 
όπλα προς το ΙΡΑΝ. Εγώ όμως δεν δέχτηκα και 
του απαγόρευσα να ξανακάνει εξαγωγή όπλων 
μέσω της Τρ. Κρήτης.

Ο Α.Π. μου είχε ζητήσει να κάνω επαφές με 
Τούρκους επιχειρηματίες διότι έβλεπε ότι το 
πνεύμα του Νταβός δεν προχωρούσε γρήγορα 
και οι επιχειρηματίες των δύο χωρών αργούσαν 
στην υλοποίηση Project και από τις δύο πλευ
ρές.

Είχα πολλές συναντήσεις με συμβούλους του 
Οζάλ και εμιλήσαμε για τρία Project: Ξενοδο
χεία στην Τουρκία και Κρήτη, Τράπεζα στην 
Τουρκία και Ελλάδα, και τρίτον τα χρήματα των

Ελλήνων της Τουρκίας. Δεν προχώρησα διότι 
δεν είχα τον καιρό με τον πόλεμο που μου έκα
ναν και έτσι δεν ανταποκρίθηκα σε δύο προ
σκλήσεις των Τούρκων και μία του Πατριαρ
χείου.

Ψεύδος για διαβατήριο
Οταν εγύρισα από την Αμερική μετά την πε

ριπέτεια του 10/87 με επήρε στο τηλέφωνο στην 
Τράπεζα ο Μ. Ζιάγκας. Μου είπε να του στείλω 
τον οδηγό μου διότι εφοβόταν να μιλάει στο τη
λέφωνο. Πράγματι του έστειλα τον Μανούσο. 
Τον επήρε από τό Καστρί και του έδειξε πού 
ήταν το σπίτι του στην Πεντέλη. Του είπε συ
γκεκριμένη ώρα και ημέρα και με πάει εκεί.

Επήγα και εκεί ήρθε ο Α.Π. Μου είπαν και 
έδιωξα το αυτοκίνητό μου και τους σωματοφύ- 
λακές μου. Ο Α.Π. μου είπε ότι έχουν μεγάλο 
πρόβλημα με το ταξιδιωτικό έγγραφο που είχα 
βγάλει στην Πρεσβεία μας στο WASH D.C. και 
ότι έπρεπε να ασκηθεί ποινική δίωξη εναντίον 
μου και ότι θα πήγαινα φυλακή για δύο χρόνια 
διότι είπα ψέματα ότι έχασα το διαβατήριό μου. 
Μου είπε ότι η κυβέρνηση ήταν σε πολύ δύσκο
λη θέση και εν όψει εκλογών δεν ήξερε τι να 
κάνει, μάλιστα για τις εκλογές εχρειάζετο 3,5 - 
4,5 ΔΙΣ ΔΡΧ.

Κατάλαβα ότι είχα να κάνω με έναν καθαρό 
εκβιασμό και τίποτα άλλο. Του είπα ότι δεν υ
πήρχε πρόβλημα, διότι μέσω των Οργανισμών 
και με μία αύξηση των καταθέσεων των οργα
νισμών θα μπορούσα να του εξασφαλίσω τα 
χρήματα που ήθελε. Εσυμφωνίσαμε αλλά στη 
συνέχεια μου εμίλησε για τον Τύπο, ο οποίος 
κινύγαγε και τους δυό μας. Εχρειαζότανε 2-3 δι
κές του εφημερίδες μέχρι της εκλογές.

Και πάλι κατάλαβα και του ετόνισα για μά 
ακόμα φορά ότι η Γραμμή είναι δικό του μαγαζί.

Με ευχαρίστησε και μου είπε ότι ο Γ. Λούβα
ρης θα μου μιλούσε και για κάτι άλλο που είχαν 
στο μυαλό τους. (Επικοινωνία και Αθηναϊκή). 
Μου είπε, επίσης, για έρευνες που είχε κάνει για 
τον Ολυμπιακό, και ότι πάνω από το 50% των 
Ελλήνων αγαπούσαν αυτήν την ομάδα. Ετε- 
λειώσαμε την συζήτηση και ότι για να υλοποιη
θούν όλα αυτά θα είχα συναντήσεις με τον Μέ
νιο και Λούβαρη.

Με τον Μένιο για το ταξιδιωτικό Εγγραφο 
σας υπουργός Δικαιοσύνης και σαν αντιπρόε
δρος για Οργανισμούς και Ολυμπιακό. Με τον 
Λούβαρη για άλλες εφημερίδες.

Πράγματι τις αμέσως επόμενες ημέρες είχα 
δύο συναντήσεις με τον Μένιο στο σπίτι του Μ. 
Ζιάγκα. Μου είπε ότι με εντολή του Α.Π. δεν 
θα ασκηθή δίωξη για το ταξ. έγγραφο. Ο Μένιος 
θα μιλούσε με αρμόδιους υπουργούς και θα έ
φερνε τις αναγκέες καταθέσεις στην Τράπεζα για 
τα 3,5 - 4,5 ΔΙΣ ΔΡΧ στο ΠΑΣΟΚ με τους γνω
στούς τρόπους.

Γι αυτό τα μετρητά που έφυγαν 12/87 είναι 
περίπου αυτό το ποσό (βλέπε ανακοίνωση Πα
παδάτου για χρηματαποστολές). Επίσης με τον 
Μένιο κανονίσαμε το θέμα του γηπέδου του Ο
λυμπιακού.

Ανάγκη εφημερίδων...
Ο Λούβαρης ήρθε σπίτι μου πολλές φορέ<· 

Μια Κυριακή μεσημέρι ήρθε και με πήρε. Μ 
επήγε 5-6 δρόμους πάνω από το σπίτι μου. Mt 
σα σ' ένα αυτοκίνητο περίμενε ο Καρατζαφέρη' 
της Ελευθεροτυπίας. Μου είπαν για την εφημε 
ρίδα που ήθελαν να βγάλουν. Θα ήταν πρώτε 
με τον Α.Π. και μετά ΠΑΣΟΚ. Επίσης μου εί 
παν πόσο πολύ εχρειαζόμουνα και εγώ μια εφη 
μερίδα που να μην είναι δίκιά μου και να με 
βοηθάει στη μάχη με τους εκδότες. Εσυμφώνη- 
σα, θα έβαζα 150,0 ΕΚΑΤ. ΔΡΧ. και θα είχα
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Και η μονογραφή του Κοσκωτά, στο τέ
λος των σελίδων του μπλοκ

το 50% της εφημερίδας και ένας άλλος γνωστός 
επιχειρηματίας το άλλο 50%.

Με τον Καρατζαφέρη και τον Σιαμαντά είχα 
μετά άλλες 3-4 συναντήσεις στην Τράπεζα και 
αυτοί επροχωρούσαν κανονικά. Επειδή εγώ είχα 
μετά τα μεγάλα προβλήματα οι επαφές εγίνοντο 
μέσω Λούβαρη.

Η άλλη εφημερίδα που ήθελε ο Α.Π. στις εκ
λογές ήταν η Αθηναϊκή, διότι όπως έλεγε εθύμι- 
ζε στον Ελληνα την αποστασία του Μητσοτάκη 
και πίστευε ότι στο αρχείο της εφημερίδας θα 
υπήρχαν πολλά στοιχεία του 1965. Γι’ αυτό και 
εγώ και ο Λούβαρης, αλλά και ο Μένιος μέσω 
Κουρή, είχαμε πολλές επαφές με τον Γ. Αποστο- 
λόπουλο.

Ο Αποστολόπουλος δεν ήθελε διότι δεν ήθελε 
να βγάλει μια εφημερίδα και μετά να γίνει στό
χος όλων των εκδοτών. Γι’ αυτό επρότεινε να 
πάρω εγώ και ο Κουρής την εφημερίδα.

Ο Μένιος το ήθελε, αλλά ο Λούβαρης δεν ή
θελε στη μέση τον Κουρή διότι τον εφοβότανε.

Ετσι μείναμε στις συζητήσεις και δεν επρόλα- 
βα να κάνω τίποτα, περί Αθηναϊκής, λόγω των 
γνωστών γεγονότων.

Ο Λούβαρης μου έλεγε ότι τον πόλεμο εναν
τίον μου τον έκανε ο Λιβάνης. Μάλιστα μου έ
λεγε ότι ο Λιβάνης πολεμά και τον ίδιο τον Λού
βαρη στον Α.Π., αλλά αυτός θα τον φάει. Οταν 
ήρθε και πήρε τα 90,0 ΕΚΑΤ. ΔΡΧ. μου είπε 
ότι ο πρόεδρος σε 1-2 ημέρες τον τρώει τον Λι- 
βάνη και στη θέση του πηγαίνει ο πατριώτης 
της μητέρας μου ο Γείτονας. Ο Α.Π. είχε φωνά
ξει τον Γείτονα και όλα ήταν έτοιμα. Ατυχώς 
όμως μετά μια ημέρα ο Α.Π. έφυγε για το Λονδί
νο και δεν έγινε τίποτα.

Ο Λούβαρης, όταν ο Ανδρέας έλειπε στη γνω
στή κρουαζιέρα τον 6/88 ή 7/88 ήταν κάθε μέρα 
σπίτι μου και μου έφερνε μηνύματα του Α.Π. 
Τον καιρό εκείνο ο Α.Π. τα είχε πολύ εναντίων 
των εκδοτών και με ανακοινώσεις του στην T.V. 
εμιλούσε εναντίων τους και υπέρ εμένα.

Ο Μένιος σε όλες τις κρίσιμες ψηφοφορίες, 
αλλά και στις ανακρίσεις, έβαζε δικούς του αν
θρώπους ή δεξιούς που μπορούσε να εκβιάσει 
για να πετύχει τα αποτελέσματα που ήθελε. Αυ
τό έγινε στην τριμελή για την άρση του απορρή
του στην Τρ. Κρήτης. Εβαλε δεξιούς και τους 
εκβίασε όπως μου έλεγε για χάρη μου. Επίσης 
οι ανακριτές στις υποθέσεις μου εκτός του Ντό- 
βα και του Κουβέλη ήταν όλοι του Μένιου και 
μου έλεγε τι θα γίνει πριν το μάθει κανείς. Ετσι 
δουλεύει η Δικαιοσύνη στην Ελλάδα του Μέ
νιου.

Οι καταθέσεις έξω
Οι καταθέσεις στην Irvning Trust και στη 

Merrill Lynch έγιναν κανονικά ως εξείς:
Στην Irvning Trust είχαμε λογαριασμούς, οι 

οποίοι εκινούντο κανονικά από το προσωπικό 
της Τράπεζας. Εγώ στα βιβλία της Τράπεζας 
Κρήτης άνοιξα έναν νέο Λογαριασμό για την 
Irving Trust τον οποίο δεν κινούσε κανένας άλ
λος μόνον εγώ. Αυτό διότι τέτοιος Λογαριασμός 
στην Irving Trust δεν υπήρχε, αλλά μόνο στα 
βιβλία της Τράπεζας Κρήτης. Και αυτό για να 
κρίβω με εγγραφές τα χρήματα που πήγαιναν 
στο ΠΑΣΟΚ μέχρι που να βρω μια λύση τελι
κή. Με άλλα λόγια κανένας δεν έχει καταχρα- 
σθεί ούτε S 1 από Λογαριασμό της Irving Trust. 
Με την Merrill Lynch άνοιξα δύο Margin ac
counts. Ενα για την Τράπεζα και καταθέσαμε $ 
2-3 ΕΚΑΤ. ΔΟΛ. ΗΠΑ, αλλά με την δυνατότη- 
α του Margin το υπόλοιπο έφτανε τα $ 10-11 

ΕΚΑΤ. ΔΟΛ. ΗΠΑ. Εγώ για να κρύψω τα χρή- 
ατα που έδινα στο ΠΑΣΟΚ αντί για εγγραφή 
2.000.000 έκανα $ 11.000.000. Οταν ο Λογα- 
ισμός έκλεισε τα $ 2.000.000 συν τα κέρδη 
>θαν κανονικά στα βιβλία της Τράπεζας Κρή- 
ς χωρίς πάλι να πάρει κανείς ούτε ένα δολλά- 
ο.
Επίσης έκανα εγγραφές και για δεύτερο Λογα- 

ασμό στην M.L. αλλά μόνο για να καλύψουν 
ι χρήματα που πήγαιναν στο ΠΑΣΟΚ. Αυτά 
ιοδεικνύονται και με χαρτιά από την Irving 
rust και τη Merrill Lynch. Σ’ αυτούς τους Λο- 
αριασμούς δεν υπάρχει καμμία κατάχρηση α

πολύτως.
Ο Μένιος το ήξερε αυτό και ήξερε επίσης ότι 

στον Χαλικιά έστελνα γράμματα δικά μου με εξ
ηγήσεις διαφορετικές. Μου έλεγε ότι δεν έπρεπε 
να πω την αλήθεια στον Χαλικιά διότι κανείς 
δεν τον εμπιστεύεται 'πλέον, ούτε ο Α.Π. διότι 
τώρα συνεργάζεται με τον Μητσοτάκη.

ΓΓ αυτό και ο υποδιοικητής της Τράπεζας 
Ελλάδος κος Παπαγεωργίου στα ΝΕΑ 23/12/88 
είπε ότι ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας είπε 
ψέματα στη Βουλή διότι οι κυβέρνηση δεν του 
αρέσει πλέον διότι αυτός (ο Παπαγεωργίου) έφε
ρε τα χαρτιά από την Merrill Lynch και έδειξε 
ότι ήταν ψεύτικα.

Ο υπουργός κος Ρουμελιώτης ήταν σε συνε
χή συννενόηση με τον Μένιο και πίεζε τον Χα
λίκια για να σταματήση όλα όσα έκανε εναντίον 
μου ή να το εκθέση τόσο ώστε νά μπορούν μετά 
να τον αλλάξουν. Ο Ρουμελιώτης μίλαγε συνέ
χεια με τον Λούβαρη και έπαιρνε και εντολές 
από τον Λούβαρη για να με βοηθάει.

Μάλιστα ο Ρουμελιώτης είχε υποσχεθεί στον 
Λούβαρη ότι για το ξενοδοχείο στη Σάμο που 
θα κάναμε θα μας έδινε στην έγκριση αμέσως 
συν το μάξιμουμ της επιχορήγησεις.

Πολλά περίεργα γίνονται σχετικά με την υπό
θεσή μου αφ’ ούτε έφυγα από την Ελλάδα.

Ολοι προσπαθούν να κάνουν ότι δεν με ξέ
ρουν, δεν με γνωρίζουν. Ακόμα και ο Μένιος 
μόνο από τις φωτογραφίες με ξέρει. Το Μένιο 
εκτός από όσες φορές έχω ήδη γράψει ότι τον 
έχω συναντήσει, τον είδα και άλλες 3-4 φορές 
σπίτι του μαζί με τον Μεταξά. Ερχονταν ο Με- 
ταξάς από το σπίτι μου με το αυτοκίνητό του 
και με έπαιρνε και πηγαίναμε στο σπίτι του Μέ
νιου. Παρκάριζε κάτω από την πυλωτή και ανε
βαίναμε στο Μένιο.

« Σ το  σπίτι του Μένιου»
Μια φορά καθήσαμε πολλές ώρες και ο Μέ

νιος μπροστά μας επήρε στο τηλέφωνο τον Χα- 
λικιά 3-4 φορές και τσακώθηκαν, διότι ο Χαλι- 
κιάς δεν τον άκουγε. Ηταν σχετικά με το απόρ
ρητο. Ο Μένιος του φώναζε στο τηλέφωνο ότι 
όσα του λέει είναι κατ’ ευθείαν από τον Α.Π. 
Ο Χαλικιάς όμως έδειχνε ότι δεν συμφωνούσε.

Στο σπίτι του Μένιου είχα πάει πολλές φορές. 
Τόσες ώστε ένας φύλακάς του επήρε το θάρρος 
και ήρθε στο γραφείο μου και επήρε προσωπικά 
από εμένα ένα δάνειο 200.000 δρχ.

Η κυβέρνηση τα έχει χαμένα και επειδή ξέρει 
ότι κάποια στιγμή θα αναγκαστώ να τα πω όλα 
αυτά ετοιμάζει το έδαφος για να μην με πι
στεύουν οι Ελληνες. Ηδη η Αυριανή, η κατ’ εξο
χήν δίκιά τους εφημερίδα έγραψε ότι είμαι πρά
κτορας της CIA και ένα ολόκληρο σκεπτικό για
τί πήγα στην Ελλάδα και τι έκανα. Επίσης έβγα
λαν στον τύπο ανακοινώσεις και καταστάσεις με 
καταθέτες της Τράπεζας, οι οποίοι λένε ότι έ
παιρναν μεγαλύτερα επιτόκια από ότι έπρεπε. 
Αυτά τα κάνουν για να μην μιλήσουν για τους 
κρατικούς οργανισμούς και τα στελέχη τους 
(του ΠΑΣΟΚ) που έπαιρναν τα χρήματα.

Δεν τους νοιάζει ότι με αυτό τον τρόπο κατα
στρέφουν την Τράπεζα και 1.300 εργαζόμενοι 
μπορούν να μείνουν χωρίς δουλειά, αρκεί να μη 
βγει έξω η αλήθεια.

Ο θάνατος του Επιτρόπου στην Τράπεζα, του 
Παπαδάτου, είναι περίεργος. Η γυναίκα του λέει 
ότι παρακολουθούσαν συνέχεια το σπίτι τους. 
Ποιοι;

Οτι ο άντρας της εδέχετο πιέσεις συνέχεια. 
Από ποιούς;

Και όταν πέθανε ο άντρας της, η αστυνομία 
επήρε τα μαξιλάρια από το κρεβάτι στο οποίο 
επάνω επέθανε και τα εξαφάνισε. Γιατί;

Εδώ νά θυμήσω ότι το ίδιο γίνεται και με την 
17 Νοέμβρη. Οταν η αστυνομία βρίσκει κάποιο 
κρησφύγετο της οργάνωσης αυτής, κάποια υψη
λά στελέχη της αστυνομίας πηγαίνουν πρώτα 
και εξαφανίζουν διάφορα στοιχεία. Μήπως επει
δή υπάρχει σχέση 17 Νοέμβρη και ΠΑΣΟΚ;

Επίσης, τα στελέχη της Τράπεζας Ελλάδος 
παιρνούν τακτικά από ιατρικές εξετάσεις και ο 
Παπαδάτος δεν είχε ποτέ τίποτα. Από τι πέθανε;

Χθες έμαθα ότι έγινε απόπειρα να σκοτώσουν 
έναν εισαγγελέα και έβαλαν βόμβα στο σπίτι αυ
τού που αγόρασε την Καθημερινή. Αυτά έχουν 
σχέσει με εμένα ή όχι; Μήπως κάποιοι προσπα
θούν να δείξουν στους δικαστικούς που έχουν 
την υπόθεσή μου τις τους περιμένει, αν δεν κά
νουν «σωστή» δουλειά;

Η κυβέρνηση τα έχει πλέον χαμένα και είναι 
σε πλήρη διάλυση. Μια ακόμη απόδειξη γι’ αυτό 
είναι ότι ο ίδιος ο Α.Π. έδωσε στην T.V. και 
στον τύπο στοιχεία ψεύτικα ancf γκάλοπ της 
Φροστ και Σάλλιβαν πριν δύο χρόνια, λέγοντας 
ότι ήταν καινούγιο. Προσπαθούσε να δείξει ότι 
το ΠΑΣΟΚ πάει μπροστά από την ΝΛ .  Τον διέ- 
ψευσε όμως και η ίδια η εταιρεία από το WASH. 
D.C..

«Πολύ σοβαρά στοιχεία»
Οι καταθέσεις στη Βουλή της κας Βλάχου, 

του Πέτσου, του τελευταίου σωματοφύλακά

μου, του Βακάλη και του -Κουνελάκη έχουν 
στοιχεία πολύ σοβαρά. Ο Πέτσος για πρώτη φο
ρά βάζει θέμα αν το πλαστό χαρτί της Merrill 
Lynch το έκανε ο Μένιος ή κάποιος άλλος και 
γιατί;

Εχω στα χέρια μου τής προκυρήξεις της 17 
Νοέμβρη για εμένα.

Το πόσο πολιτικό είναι το θέμα μου αποδει- 
κνύεται εκτός από όσα έχω γράψει και από τους 
εξείς Λόγους:

α) Στη Βουλή υπάρχει εξεταστική Επιτροπή 
πού ερευνά το όλο θέμα.

β) Η κυβέρνηση έβαλε αεροπλάνο για να φέ
ρει τους δημοσιογράφους στη Βοστώνη την 
25/1188.

γ) Ανασχηματισμός, παραιτήσεις στην κυβέρ
νηση και το ΠΑΣΟΚ.

δ) Ο Α.Π. βγήκε στην T.V. και εμίλησε για 
το θέμα μου και ξέροντας τί θα μπορούσα να 
πώ εμίλησε για σχέδιο αποσταθεροποίησης της 
χώρας.

ε) Μήνυμα Σαρτζετάκη για το Νέον Ετος.
στ) Ολα τα κόμματα, εκτός ΠΑΣΟΚ, θέλουν 

εκλογές αμέσως.
ζ) Η επιτροπή της Βουλής θέλει να έρθει εδώ 

να μου κάνει ερωτήσεις.
η) Ολα τα πολιτικά κόμματα ενδιαφέρονται 

για το μέλλον της Γραμμής και του Ολυμπια
κού.

θ) Εφημερίδες μπλέκουν το θέμα μου με τις 
Αμερικανικές Βάσεις στην Ελλάδα.

ι) Εφημερίδες μιλούν σχετικά με την έκδοσή 
μου και Αραβες τρομοκράτες που είναι στις Ελ
ληνικές φυλακές και τους θέλουν στην U.S.A..

κ) Ενέργειες της ΚΥΠ.

Και για τον Αρσένη!
Ο Α.Π. αλλά και ο Μένιος τελευταία, μου εμι- 

λούσαν συνέχεια για την εφημερίδα την Πρώτη. 
Μου έλεγαν ότι το Κ.Κ.Ε. συνεργάζεται με την 
Ν.Δ. για να ρίξουν το ΠΑΣΟΚ. Η Πρώτη έγρα
φε συνέχεια εναντίον του Α.Π. και δεν ακουμ- 
πούσε καθόλου τον Μητσοτάκη. Αυτό ενέβρια- 
ζε τον Α.Π. και ήθελε με κάποιο τρόπο να πά
ρουμε την Πρώτη. Εγώ εμίλησα πολλές φορές 
με τον Καλογρίτσα. Τον είδα στο σπίτι του, στο 
σπίτι μου και στο γραφείο μου πολλές φορές. 
Μου επρότεινε συνεργασία. Του έδωσα κάποια 
χρήματα. Στο τέλος του εμίλησα για αγορά της 
εφημερίδας του αλλά χωρίς να φαίνομαι, όπως 
μου είχε πει ο Μένιος. Δεν έγινε διότι δεν επρό- 
λαβα.

Ο Αρσένης ήταν φίλος του Βακάλη. Εχει πά
ρει χρήματα από εμένα όταν έφτοιαξε το νέο του 
Κόμμα. Του επλήρωσα και το ενοίκιο στα γρα
φεία του για δύο χρόνια.

Ο Λούβαρης με είχε παρακαλέσει και επροσέ- 
λαβα στην Γραμμή τον ξάδερφο της Μιμής τον 
κο Λιάνη από τα Νέα.

Αυτός, ο Λιάνης, πήγε στο Λονδίνο και ήταν 
το δεξί χέρι της Μιμής και του Α.Π.

ΓΓ αυτό και οι 24 ΩΡΕΣ και ο SKY 100,4 
είχαν πάντα τα πρώτα νέα από τον Ανδρέα και 
μάλιστα το μοναδικό μήνυμα του Α.Π. στο λαό 
όταν γύρισε ήταν στο SKY 100,4.

Ο Α.Π. είπε στη Λιάνη ότι όλα αυτά που κά
νει έχουν κάποια σημασία (συνέντευξη στο δικό 
μου ραδιοσταθμό μόνο, συνέντευξη στο ΕΝΑ, 
συνέντευξη στις 24 ΩΡΕΣ) και ότι όλα όσα μου

Οι δαπάνες 
«έδιωξαν» 
τον Καψή

ΟΙ υπέρογκ€ς εκλογικές δα
πάνες, το  ύψος τω ν οποίων αγ
γίζει τα  είκοσ ι εκατομμύρια δρα
χμές, καθώς και το  χαμηλό επί
πεδο διεξαγωγής του προεκλογι
κού αγώνα, είνα ι - σύμφωνα με 
επ ιστολή του στον Ανδρέα - οι 
δύο βασικοί λόγοι που οδήγη
σαν τον αναπληρωτή υπουργό 
Εξωτερικών Γιάννη Καψή στην 
απόφασή του να μη θ έσ ε ι υπο
ψ ηφ ιότητα στις προσεχείς εκλο
γές.

Από το  φ ιλ ικό  περιβάλλον 
τού αναπληρωτή υπουργού έγ ι
νε γνω στό ότι ο κ. Καψής είναι 
δυσαρεστημένος με το  επίπεδο 
διεξαγωγής του προεκλογικού 
αγώνα, για το  οποίο επιρρίπτει 
μεγάλες ευθύνες σε στελέχη 
του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, 
απαντώντας σε ερώτηση, γ ιατί ο 
κ. Καψής δεν  θα είνα ι υποψή
φιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, ε ί
πε:

«Ο κ. Καψής, όπως ο ίδιος με 
ενημέρω σε, αποφάσισε να μην 
π ολιτευτεί στις επόμενες εκλο
γές, δεδομένου ότι το  νέο εκλο
γικό σύστημα συνεπάγεται βα
ρύτατη οικονομική δαπάνη, την 
οποία δεν μπορεί να αντιμετω π ί
σει».

Επιστρέφει 
με στοιχεία 
από Ελβετία 
ο Καμάρας

Του Γ. ΜΑΥΡΟΥ

ΜΕ συντριπτικά στοιχεία επιστρέφει, σή
μερα το απόγευμα από την Ελβετία, ο 
Γιάννης Καμάρας επίτροπος της Τράπε

ζας Κρήτης που μετέβη εκεί, ακριβώς για να 
αναζητήσει τα ίχνη μεγάλων χρηματικών 
ποσών που διακινήθηκαν από την Ελλάδα 
προς Ελβετία με εντολή του Γ. Κοσκωτά και 
παραλήπτες διάφορα πρόσωπα.

Παράλληλα, σήμερα την ίδια ώρα αναχωρεί για 
την Ελβετία ο Φίλιππος Δαμόφλης συνήγορος του 
υπόδικου και εγκλείστου στον Κορυδαλλό, Γιάννη 
Ματζουράνη προκειμένου να ζητήσει από την Τρά
πεζα UBS της Γενεύης να αποδεσμεύσει τα ποσό 
των 2 .0 0 0 .0 0 0  δολαρίων που, κατά τους ισχυρι
σμούς του πελάτη του είχαν μεταφερθεί με εντολή 
του Μένιου Κουτσόγιωργα στον προσωπικό λογα
ριασμό από άλλον (κοινό) όπου τα είχε τοποθετήσει 
ο Κοσκωτάς.

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα στοιχεία που πήγε 
για να αναζητήσει ο Γ. Καμάρας δεν αφορούν μόνο 
στους λογαριασμούς του ζεύγους Κουτσόγιωργα και 
του I. Μαντζουράνη, αλλά και σ’ όσες άλλες καταθέ
σεις είχε κάνει ο Κοσκωτάς στις Τράπεζες Σίτικορπ 
και UBS της Γενεύης ώστε να περισώσει ότι είναι 
δυνατόν από τα περιουσιακά στοιχεία της Τράπεζας 
Κρήτης.

Το ενδιαφέρον ασφαλώς του έκτακτου και μυστι
κού ταξιδιού, του επιτρόπου στην Ελβετία, εντοπίζε
ται στο αποτέλεσμα που θα έχει το αίτημά του προς 
τις δύο Τράπεζες να του παρασχεθούν όλα τα στοι
χεία των λογαριασμών Κουτσόγιωργα και Μαντζου
ράνη. Αναμένεται δε να είναι θετικό διότι οι δύο 
Τράπεζες δεν έχουν κανένα λόγο να μην του τα πα
ραδώσουν δεδομένου ότι ενδιαφέρονται από την 
πλευρά τους για την τραπεζική φερεγγυότητα 
διεθνώς που για το ελβετικό τραπεζικό σύστημα α
ποτελεί δόγμα, εκ των ουκ άνευ. Αλλωστε δεν θα 
αποφάσιζε να πάει στην Ελβετία αν δεν είχε προσ- 
υνεννοηθεί και δεν ήταν βέβαιος ότι το ταξίδι του 
θα ’χει αποτέλεσμα.

Θεωρείται απόλυτα βέβαιο ότι ο κ. Γ. Καμάρας 
θα παραδώσει αμέσως τα στοιχεία αυτά στους Δημ. 
Δωρή και Γεωρ. Σκαρλάτο επιβλέποντα εισαγγελέα 
και ανακριτή, αντίστοιχα του σκανδάλου Κοσκωτά.

έκανε δεν ήταν για ποινή θανάτου. Αυτό το ξέ
ρει και ο Δ. Κουνελάκης και άλλα στελέχη της 
Γ ραμμής.

Τι εννοούσε ο Α.Π. με αυτό δεν ξέρω. Ούτε 
πόσο χαμένα τα είχε, όταν γύρισε από το Λονδί
νο, που θεωρούσε ότι ήταν Θεός και είχε στα 
χέρια του την ποινή του θανάτου και της ζωής 
για τους υπηκόους του.

Η κυβέρνηση προσπάθησε να βγάλει τον 
Ρουμπάτη σαν πράκτορα των Αμερικάνων, ενώ 
αυτός είχε γράψει και βιβλίο εναντίον της 
υ.δ.Α.».

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ

Το Ινστιτούτο Τεχνολογικών Εφαρμογών προ
γραμματίζει την διεξαγωγή στην Αθήνα του ακό
λουθου επιδοτούμενου προγράμματος για ά- 
νεργους/εργαζόμενους άνω των 25 ετών, με θέ-

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΑ ΚΤΙΡΙΑ

διάρκειας 160 ωρών για 20 πτυχιούχους Ανωτά- 
των Σχολών, Μηχανολόγους, Ηλεκτρολόγους και 
Πολιτικούς Μηχανικούς.
Εναρξη: 10.4.89

Αιτήσεις συμμετοχής: μέχρι 4.4.89 
Πληροφορίες
Αιτήσεις συμμετοχής: ΕΛΚΕΠΑ,

Ινστιτούτο Τεχνολογικών 
Εφαρμογών
Πατησίων 29, 1ος όροφος, 
Αθήνα, τηλ.: 5249.603-4 
ώρες: 9.00-14.00 και 17.00-20.00


